

Социально-экономическое развитие Староминского сельского поселения Староминского района за 2020 год

Несмотря на имеющиеся трудности, социально-экономическое положение Староминского поселения за минувший год характеризуется ростом основных показателей, отражающих результаты функционирования основных отраслей и сфер деятельности, что свидетельствует о сохранении положительных тенденций развития.

На начало года на территории Староминского сельского поселения постоянно проживают 29,9 тыс. человек. Численность работающих на крупных и средних предприятиях составляет 6,7 тыс. человек.

Фонд оплаты труда по крупным и средним предприятиям составил 2,1 млрд. рублей, среднемесячная заработная плата составила 31,1 тыс. рублей или 105,1% к аналогичному периоду прошлого года.

Промышленное производство

Промышленность включает в себя: предприятия обрабатывающих производств (производство пищевых продуктов; производство напитков; производство резиновых и пластмассовых изделий; производство машин и оборудования; ремонт и монтаж машин и оборудования), предприятие по обеспечению электрической энергией, газом и паром и предприятие водоснабжения.

Основную долю промышленности составляют обрабатывающие производства.

Объем отгруженной продукции промышленных производств, в стоимостном выражении по итогам 2020 года составил 7,7 млрд. рублей, это выше соответствующего уровня прошлого года на 6,9%.

Агропромышленный комплекс

Сельское хозяйство является одной из базовых отраслей экономики поселения. На предприятиях АПК трудится около 2 тысяч человек, средняя заработная плата которых 34,7 тыс. рублей, что на 11,9% выше уровня прошлого года.

Сельскохозяйственное производство специализируется на растениеводстве и молочном животноводстве.

Основное направление в растениеводстве по трем крупным предприятиям – производство зерна.

Высоких результатов по урожайности зерновых и зернобобовых культур среди крупных сельскохозяйственных предприятий достигли работники предприятия «Большевик» АО фирма «Агрокомплекс» имени Н. И. Ткачева - урожайность составила 42,0 ц/га. Среди малых сельскохозяйственных предприятий лидером по урожайности зерновых и зернобобовых культур стал

коллектив ООО «Агросоюз», получивший урожайность зерновых и зернобобовых культур 53,2 ц/га.

Хороших результатов по урожайности сахарной свеклы среди хозяйств всех категорий достигли в ООО «Агросоюз» - 330,1 ц/га.

По урожайности маслосемян подсолнечника среди хозяйств всех категорий высоких результатов добились в ООО СХП «Юг» - 45,2 ц/га и ООО «Эспланада Кубанская» - 40,8 ц/га.

Многолетние плодовые насаждения имеются в 3 сельскохозяйственных организациях - ОАО «Кавказ», ООО «Дельта Агро», КФХ «Заря».

В 2020 году положительным моментом в развитии садоводства является закладка еще 50 га многолетних плодовых насаждений в ООО «Дельта Агро».

Животноводство

В животноводстве на 01.01.2021 год численность крупного рогатого скота в крупных сельхоз предприятиях составляет 8495 голов, что на 84 головы меньше аналогичного периода 2019 года.

Валовое производство молока на 1 января 2021 года составило 30,9 тысяч тонн, что выше показателя за аналогичный период прошлого года на 2,1 тысячу тонн.

Инвестиционная деятельность

Привлечение инвестиций в экономику является одной из важнейших задач Староминского сельского поселения. Рост инвестиций напрямую связан с увеличением налоговых поступлений в бюджет, созданием новых рабочих мест, а, следовательно, и с уровнем качества жизни в сельском поселении.

В 2020 году на территории Староминского сельского поселения завершена реализация крупного инвестиционного проекта:

- создание многопрофильного предприятия по глубокой переработке продукции растениеводства «Аверс». Инвестор ООО «ТД «Аверс». Сумма инвестиций – 330 млн. рублей.

В настоящее время на территории Староминского сельского поселения на активной стадии реализации находятся инвестиционные проекты:

1. Реконструкция базы отдыха «Романтика». Инвестор ИП Каракаш А.А. Сумма инвестиций - 130 млн. рублей. Срок реализации 2016-2021г. В настоящее время ведется строительство банного комплекса. По итогам 4 квартала 2020 года освоено 83 млн. руб. и запланировано 23 новых рабочих мест.

2. Строительство двухэтажного торгового центра, инвестор – ООО «Скиф», сумма инвестиций 7 млн. рублей. Срок реализации 2020-2022г. В настоящее время продолжается строительство торгового центра. По итогам 4 квартала 2020 года освоено 4 млн. руб. и запланировано 10 новых рабочих мест.

3. ООО «Дельта Агро» - закладка сада интенсивного типа, и строительство логистического комплекса по хранению и фасовке плодоовощной продук-

ции, Объем инвестиций – 435 млн. рублей, срок реализации проекта 2018-2021 годы. В настоящее время завершена закладка 144 га садов, установлена система автоматического капельного орошения. По итогам 4 квартала 2020 года освоено 110 млн. руб. и запланировано создать 70 новых рабочих мест.

4. Модернизация и техническое перевооружение производства, инвестор ОАО «Кавказ». В 2020 году объем инвестиций 250 млн. рублей. По итогам 4 квартала 2020 года освоено 125,3 млн. рублей.

В 2021 году в рамках модернизации производства на предприятии ООО «Прибой» планируется внедрение технологии полного цикла производства от приемки, переработки зерновых культур до выпуска готовой продукции, запланировано создание 28 рабочих мест. Производственные мощности позволят перерабатывать до 5000 тонн зерновых в год.

Потребительский рынок, малый бизнес

На территории поселения более 5 лет реализуется программа поддержки малого и среднего предпринимательства. В 2020 году за предоставлением бесплатных консультационных услуг в администрацию обратилось 7 предпринимателей.

Потребительский рынок устойчиво развивается. Открываются новые торговые объекты: сетевой рыбный магазин «ОКЕАН КАМЧАТКА САХАЛИН», ещё один магазин «Пятерочка», торговый центр бытовой техники «Эксперт» и магазин «Строй Двор», расположенный в 250 квартале.

Объекты общественного питания: закусочные «Food Bar» и «Суши даром», кондитерский «Starcakes», которые организуют на доставку заказов на дом.

Для создания оптимальных условий сбыта продукции кубанских производителей проведены торги в форме открытого аукциона на право размещения нестационарных торговых объектов на территории поселения. По результатам, которых заключено 8 договоров.

Газоснабжение

В 2020 году разработан проект «Газоснабжение южной части Станицы Староминской Краснодарского края. III этап», который включен в план реализации на этот год. Проведена государственная экспертиза проектной документации и достоверности определения сметной стоимости.

Строительство газопровода позволит газифицировать индивидуальные жилые дома по улицам Менской, Высоцкого от улицы Таманской до улицы Екатериновдарской, переулкам Екатериновдарский и Черноморский. Протяженность газопроводов составляет 1,141 км.

Администрацией за счет собственных средств выполнены проектно-изыскательские работы и проведена государственная экспертиза на 802 тыс. руб. Общая стоимость строительства объекта составляет 1 115,3 тыс. руб.

Направлены документы в министерство топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Краснодарского края с целью участия в отборе муниципальных образований Краснодарского края в предоставлении субсидий из краевого бюджета местным бюджетам на условиях софинансирования расходных обязательств по организации газоснабжения поселений, строительства подводящих газопроводов, распределительных газопроводов.

В феврале этого года было заключено соглашение о предоставлении субсидии из краевого бюджета.

Ведутся подготовительные работы для проведения аукциона по определению подрядчика строительства объекта.

Электроснабжение

В сельском поселении освещено около 70% улиц. На оплату электроэнергии за год израсходовано 5,81 млн. руб. 665 тыс. руб. потрачено на техническое обслуживание 125 км. уличного освещения. На 603,7 тыс. рублей выполнен ремонт уличного освещения. Установлено 43 светильника, на участках улиц:

- Кубанской от Петренко до дома № 25/А;
- Орджоникидзе от Железнодорожной до Строителей;
- Привокзальной от ул. Железнодорожная до ул. Калинина;
- ул. Коммунаров от ул. Мира до ул. Пушкина;
- ул. Щорса от ул. К. Маркса до кольца.

Дорожное хозяйство

В 2020 году закуплено 2 518,13 тонн гравийно-песчаной смеси. на 1 млн. 459 тысяч рублей. Выполнена отсыпка 2 км грунтовых дорог.

Проведен ямочный ремонт автомобильных дорог с асфальтобетонным покрытием на 1 261,8 тыс. рублей, обустроено 2 искусственных неровности по ул. Пушкина - на 118,83 тыс. рублей. Прогрейдировано дорог на 672 тыс.

Израсходовано 2 463,52 тыс. руб. на содержание дорог зимнее время.

В рамках реализации муниципальной подпрограммы «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения» выполнен ремонт дорог по улицам Мира, ул. Пушкина, ул. Красная Площадь, подъезд к кладбищу, протяженностью 1,72 км., а также тротуары:

- ул.Александровская от ул. Выгонной до ул. Шевченко;
- ул.Тимашевская от ул. Толстого до ул. Вокзальной;
- ул. Краснощербиновская от ул. Ленина до дома №56;
- ул. Коммунаров от дома №2 до ул. Пушкина,
- ул. Толстого от ул. Большевистской до дома №161;
- пер. Веселый, общей протяженностью 2,75 км. на 24 247,73 тыс. руб.

Культура

На территории сельского поселения функционируют 6 учреждений культуры: три дома культуры, поселенческая библиотека, детский театр кукол, кинотеатр, парк отдыха.

За отчетный год на развитие культуры потрачено более 56 миллионов рублей из бюджета сельского поселения.

Израсходовано 232 тысячи 549 рублей на пожарную безопасность здания «Театра кукол».

Парк культуры и отдыха пользуется большой популярностью у жителей и гостей станицы. На сегодняшний день проблема его состояния и развития является актуальной. Большое внимание уделяется вопросам совершенствования. В прошлом году проведен редизайн двух детских аттракционов «Солнышко» и «Колокольчик». Заменен настил аттракциона «Автодром», стоимость составила 263 тысячи. Аттракционы стали более безопасными, комфортными, красочными. Установлены две опоры с прожекторами в районе скейт-парка на сумму 155 тысяч 455 руб. Обновлена зелёная зона. На территории парка было вырублено 15 старых деревьев и 36 кустарников. 768 тысяч потрачено на закупку и посадку молодых хвойных и лиственных зеленых насаждений.

95 тысяч рублей было потрачено на ремонт зрительного зала дома культуры «Чапаева».

Учитывая введенный с марта 2020 года режим «Повышенная готовность», в учреждениях культуры были введены новые формы работы - онлайн мероприятия. Учреждения культуры транслировали свои мероприятия в социальных сетях, на сайте на интернет платформах.

Организация и осуществление мероприятий по работе с молодежью

Во все времена молодежь играла огромную роль в развитии и процветании общества. Именно молодые люди являются его основой, движущей силой. На развитие молодежной политике израсходовано 179 300 тыс. рублей.

Основными направлениями в работе являются военно-патриотическое воспитание молодого поколения, привлечение молодежи к здоровому образу жизни, развитие молодежного добровольческого (волонтерского) движения. За год проведено 53 мероприятия.

В связи со создавшейся обстановкой по коронавирусной инфекции молодежные площадки по месту жительства не функционировали.

В этом году планируется организовать деятельность 7 дворовых молодежных площадок по месту жительства, трудоустроить 42 несовершеннолетних в качестве вожатых и 21-го человека спортивными инструкторами.

Развитие на территории Староминского сельского поселения физической культуры и спорта

В 2020 году на развитие физической культуры и спорта из бюджета сельского поселения потрачено 9 млн. рублей.

В соответствии с созданной системой многоэтапного проведения массовых спортивных мероприятий, в сельском поселении ежегодно увеличивается количество жителей занимающихся физической культурой и спортом. Инструкторы привлекают их к участию в соревнованиях. За прошлый год проведено 82 спортивных мероприятия разного уровня. В них приняли участие более тысячи спортсменов и жителей, что на 36% меньше чем в 2019 года.

В 11 клубах по месту жительства на постоянной основе занимаются от 120 до 130 человек разного возраста.

23 человека занимаются в клубе с ограниченными физическими возможностями "Радуга".

Мотобольная команда "Заря" заняла 2-е место в Первенстве России по мотоболу среди юношей.

Александр Вагин, форвард мотобольной команды приглашен в сборную России для участия в Чемпионате Европы, который будет проходить в этом году в г. Видное.

На центральном стадионе "Олимп" проведены работы по освещению баскетбольной площадки, площадки ГТО и части запасного футбольного поля. Общая стоимость составила 169 500 рублей. 33, 5 тысячи потрачено на установку заградительной сети, произведен монтаж системы экстренного оповещения сотрудников и посетителей стадиона. Стоимость составила 69 тысяч. Начата реконструкция площадки для игры «Городки».